2016年本科招生专业介绍
汉语言文学（师范）

本专业培养具有良好思想品德、人文修养和心理素质,具备汉语言文学基本知识与能力、教育心理学基础理论和初中语文教学基本技能、创新意识和知识拓展能力，能够从事初中语文教育教学、教研及管理工作的应用型人才。

学生主要学习语言、文学类，教育心理类，及语文教学论等课程，掌握语文教育教学基本技能及现代化教学手段，接受人文社会科学研究的初步训练。

学生毕业后，能胜任初中语文学科教学、教研与班主任工作，也可以从事文化、出版、新闻传媒等相关领域的工作。

 

汉语言文学

本专业培养具有良好思想品德、人文修养、心理素质和系统的专业知识，具备较强的现代办公能力和管理协调能力，能够在行政机关、文化机构、企事业单位和社会服务机构从事文学、文秘、文化管理等工作的应用型人才。

学生主要学习语言、文学等主干课程及相近专业的理论知识，掌握现代化办公技术，接受人文社会科学研究的初步训练，具有较扎实的语言交际能力、写作能力和较强的管理协调能力。

学生毕业后，能胜任机关、企事业等单位的行政管理、文书写作、报刊编辑、新闻宣传、广告策划等工作。

 

网络与新媒体

本专业培养熟悉新闻政策与法规，具备新闻与传播基础理论知识与能力，掌握新媒体技术，面向媒介机构、传播公司、政府机关、企事业单位从事新闻宣传、信息传播，媒体营销、经营管理的有强烈媒介融合特色的应用型人才。

学生主要学习新闻传播、网络产品策划与设计、数字媒体技术的基础知识、基本理论和基本技能，具备新闻采写、编辑、评论的基本业务能力，能够进行文本、图片、音频、视频的编辑、整合与发布。

学生毕业后，能够从事网络新闻宣传与媒介传播优化等工作，在各级报社、广播电台、电视台及其网络平台、大中型网络媒体等从事媒介内容生产与媒介经营管理等工作。

 

知识产权

本专业通过系统地讲授知识产权、法学理论以及一定的管理学、理工科等方面的基础知识，对学生进行法学思维和知识产权管理及保护等实务技能的训练，培养具有知识产权实务能力应用型高级人才。学生毕业后能在律师事务所、知识产权代理公司、咨询机构从事相关工作，也能够在公、检、法等部门从事法律事务，或者在专利局、版权局、商标局等行政机关以及大中型企业从事知识产权管理和维权工作。

 

数学与应用数学（师范）

本专业主要培养掌握数学科学的基本理论、基础知识与基本方法，能运用数学知识解决实际问题的能力，能进行初中阶段数学学科教学与研究的应用型人才。

学生在校期间系统学习数学学科的专业理论知识、数学课程与教学论等教育理论知识，接受现代教育技术、数学软件应用、教师教学技能的初步训练。

 

应用统计学

本专业主要培养具有坚实的数学基础，掌握统计学的基本思想、基本原理与方法以及相关的计算机技术，具有较强的学习能力、创新精神和实践能力的从事统计工作的应用型人才。

学生在校期间系统学习统计学和数学的基本理论和基本知识，接受应用统计、金融财务、市场调查等方面的基本训练，熟悉社会经济统计、金融统计、企业统计等某一领域的专门知识，能够综合运用所学的理论知识解决实际统计问题的能力。

毕业生能够在企事业单位、金融机构、政府部门从事统计核算、质量管理、市场调查分析、统计信息管理和数量分析等工作。

 

英语（师范）

本专业主要培养适应我国教育教学改革和发展需要的初中英语教师、教学研究人员及相关的教育工作者。

学生在校期间系统学习英语语言、文学、英语国家社会和文化等方面的基本理论和专业知识，接受英语听、说、读、写、译等方面的语言技能训练，学习教育理论课程并进行教育实践。本专业培养的人才具有较强的英语综合运用能力，掌握教育教学基本规律，运用现代教育理念，进行英语教学、管理等相关活动。

学生毕业后主要从事初中英语教学与研究，英语翻译及文秘等工作。

 

商务英语

本专业致力于培养具有开阔的国际化视野、具备较高的人文素养和跨文化交际与沟通能力的应用型商务英语专门人才。

学生在校期间系统学习英语语言文化及国际商务相关理论知识，接受英语及国际贸易技能训练，掌握经济、管理等学科的基础理论知识。主要课程有：基础英语、高级英语、商务英语阅读、商务导论、商务英语写作、商务英语翻译、国际贸易理论与实务、国际商法、国际金融、国际商务谈判、跨文化交际导论、国际商务礼仪、英美文学、英语语言学、英语国家概况等课程。

毕业生能在商贸机构、涉外公司或机构用英语从事商务、翻译、管理、外事等工作。

 

学前教育（师范）

本专业培养具有现代教育理念和正确的儿童观，掌握学前教育专业知识和职业技能，熟悉学前教育法律、法规和管理实务，能够从事幼儿教育机构的教育、教学和管理的高级专门应用型人才。

学生在校期间主要学习学前教育学、学前心理学、幼儿园各种活动的教育教学、幼儿卫生和保健、幼儿园管理、音乐、舞蹈等幼儿教育的专业知识和技能。

毕业生的主要去向为幼儿园、亲子园、早教园等幼儿教育机构，从事学前儿童的教育、研究和管理工作。

 

小学教育（师范）

本专业致力于培养德智体美全面发展，具有良好道德素养、先进教育理念、完善知识结构、较高教育教学能力和创新新精神，胜任小学语文或数学等学科的教育教学、研究及管理工作的专门人才。
学生在校主要学习心理学、教育学类课程及语文、数学等学科知识课程，掌握从事小学教育教学及管理的基本知识与技能。
毕业生的主要去向为小学、教育行政部门或社会教育培训机构，从事小学教育教学、研究和管理工作。

 

计算机科学与技术

本专业培养具有良好科学素养、人文素质和创新精神，系统掌握计算机科学与技术的基础理论和基本技能的复合应用型人才。

学生主要学习计算机科学与技术的基础知识，接受计算机科学与技术的综合训练，应用所学知识可以获得工信部和教育部联合主办的全国“蓝桥杯”大赛证书、工信部和人社部联合认证的工程师证书。

学生毕业后，能在IT企业和地方党政机关、事业单位从事技术开发与应用、科学研究等工作。

 

计算机科学与技术（嵌入式）

本专业培养具有良好科学素养、人文素质和创新精神，系统掌握计算机科学与技术的基础理论和软件工程技能的复合应用型人才。

学生主要学习计算机科学与技术的基础知识，接受计算机科学与技术的系统训练，特别是软件服务外包企业工程技能综合训练。

学生毕业后，由合作培养单位推荐进入软件服务外包类企业工作，也可在其他IT企业和地方党政机关、事业单位从事技术开发与应用等工作。

 

物联网工程（含嵌入式培养）

本专业培养具有良好科学素养、职业素质与创新意识，系统地掌握物联网领域的基本理论与基本知识、以及物联网相关的信息感知、处理、传送和信息服务技术的高素质物联网工程应用型技术人才。

学生在校期间主要学习物联网工程技术的基本理论和技术，受到物联网工程实践的科学训练，具备本学科及跨学科的应用研究与技术开发的基本能力。

学生毕业后可从事物联网系统研发、设计、集成、运行和维护工作；也能够在信息技术领域、科研部门从事物联网相关领域的科学研究工作。

 

信息管理与信息系统

本专业培养具有宽厚的专业基础、缜密的逻辑思维、较强的创新能力，具备良好的信息管理基础知识、信息技术应用能力，掌握信息系统的规划、分析、设计、实施和管理等方面的方法与技术，具有较强的信息系统开发能力和信息资源利用能力，并在移动应用开发、大数据分析等领域有所专长的高级复合应用型专门人才。
毕业生能在各类企事业单位，从事信息系统规划、开发、集成与维护及数据收集、管理与分析等工作。

 

机械设计制造及其自动化

本专业是以现代机械设计、制造技术为主，融入电子技术、计算机技术在机械行业中具体应用的工科专业。培养具有机械设计、制造及其自动化的基础知识和应用能力，能在本专业领域从事设计制造、技术开发、应用研究、经营管理等方面工作的高级工程技术人才。

学生在校期间主要学习机械设计与制造的基础理论和专业知识，学习计算机技术和智能控制技术在机械工程领域的应用，受到现代机械工程师的基本训练。

毕业生可进入相关企业、科研院所、中高职院校等部门，从事计算机辅助设计与制造、机电系统设计、设备自动控制、机器人应用等方面的应用研究、产品开发、技术管理和教学等工作。

 

财务管理

本专业培养德、智、体等全面发展，具备管理、经济、财务、金融等方面知识，具有在企事业单位从事融投资管理、财务分析与控制、金融管理等方面的能力，经过进一步学习后能从事相应的管理类教学、科研等工作的创新性、应用型人才。

学生在校期间主要学习管理学和经济学等学科方面的基本理论与知识，进行财务、金融等方面的技能训练与分析及解决问题的能力训练，在思想、品格、专业素质和文化修养等方面得到提高和发展。

主要课程有宏观经济学、微观经济学、财务会计学、管理信息系统、财务管理原理、中级财务管理学、高级财务管理学、公司战略与风险管理、证券投资学、金融市场学、财务报告分析等。

 

旅游管理

本专业培养适应现代旅游业发展需要，具备管理学、经济学等学科的基本知识，系统掌握旅游管理专业的基本理论和基本技能，具有较强的实践应用能力及分析和解决实际问题的能力，具有良好的服务意识和社会责任感，行业适应能力强，富有创新、创业精神，能在旅行社、酒店、景区等旅游企业及旅游行政管理部门从事旅游服务与经营管理的高素质应用型人才。

学生在校期间系统学习管理学原理、经济学原理、旅游学概论、旅游经济学、旅游市场营销、旅游心理学、酒店管理概论、旅行社经营与管理、旅游财务管理、现代服务业管理、旅游商务英语、客源国概况、旅游电子商务、旅游礼仪、旅游法规、旅游规划与开发等课程。

本专业社会需求面广，毕业生可在各级旅游行政管理部门、旅行社、旅游景区、旅游酒店、旅游管理公司及教育科研机构等企事业单位从事服务、咨询、策划、管理、经营等方面工作。

 

物流管理

本专业培养掌握现代物流管理、商业贸易等专业理论和技能，具有物流系统管理能力和市场开拓能力，熟悉国际贸易规则、现代物流系统运作原理，能适应企业物流管理和专业物流企业管理的需要，能胜任物流系统规划、管理、维护、咨询等工作的应用型、复合型高级物流管理人才。

学生在校期间系统学习管理学原理、经济学原理、会计学原理、运筹学、企业生产与运作管理、物流信息系统、运输管理、仓储管理、国际贸易原理与实务、供应链管理、物流系统规划与设计等课程。

本专业社会需求面广，毕业生可在进出口贸易、电子商务、商业流通、交通运输、生产制造、政府机关等领域从事物流管理及规划工作。

 

应用化学

本专业培养具备坚实的化学化工基本理论、基本知识和较强的实践和操作技能，能从事化学化工产品的技术开发、产品检测、经营管理、科学研究等方面的复合型高级专门人才。

学生主要学习化学方面的基础知识、基本理论、基本技能以及相关的工程技术知识，选择学习与本专业相关的专业知识。主要课程有：无机化学、有机化学、分析化学、仪器分析、物理化学、化工原理、精细化学品化学与工艺学、精细有机合成与设计、应用化学专业实验。

学生毕业后能在行政事业单位、研究机构和石油化工、能源、生物制药、新材料、新型建材、天然产品加工及相关领域从事管理、应用研究、工艺创新、技术开发等工作。

 

制药工程

本专业培养具备化学、药学、工程学的基本理论和基础知识，熟练掌握制药工程方面的基本理论和基础知识，具备较强实践操作技能和解决实际工程问题的能力，具有较强的安全意识、创新意识和环保意识，能够在制药及其相关领域从事技术开发、应用研究、工艺与工程设计、生产、管理与服务的工程技术人才。

学生将系统学习有机化学、分析化学、药物化学、化工原理、药物合成、制药工艺学、药理学、药剂学、制药设备与工程设计等基础和专业课程。

毕业生能够在药监局（所）、高等院校、科研院所、制药企业等部门从事药品管理、生产、检验、研发及营销等工作。

 

音乐学（师范）

本专业培养具有系统的音乐学科基础理论、基本知识、扎实的专业技能技巧，具备较高的音乐创作、音乐鉴赏和音乐批评的实践能力，懂得教育教学规律及教学研究能力，具有一定开拓创新精神和实践能力的应用型音乐专业人才。

学生在校期间系统学习基本乐理、视唱练耳、和声学、音乐欣赏、合唱指挥、中外音乐史、艺术概论、形体训练、声乐、钢琴、曲式作品分析、音乐创作基础，音乐课程与教学法等课程。

毕业生主要面向初级中学，或社会文艺团体、文化馆、文化机关以及广播影视部门，从事音乐教学或表演、创作、策划和管理工作。

 

音乐学

本专业培养以适应现代经济社会需要，德、智、体、美等方面全面发展，具有创新精神和实践能力，掌握音乐学科基本理论、基本知识与和较强的专业技能和实践能力的应用型音乐表演人才。

学生在校期间系统学习基本乐理、视唱练耳、和声学、音乐欣赏、中外音乐史、艺术概论、形体训练、舞台表演、声乐、钢琴。

毕业生可在社会文艺团体、文化馆、文化机关以及广播影视部门，从事音乐表演、创作、策划和管理等方面的工作。

 

视觉传达设计

本专业主要培养具有现代设计文化视野、适合于创新时代需求，集传统平面媒体和现代数字媒体于一体的应用型设计人才。要求学生掌握设计学基本理论、基础知识及基本技能，具有较高的创意、美学、技术表现能力和良好的设计沟通能力，并具备一定的外语能力和专业理论水平。

学生在校期间将系统学习设计色彩、设计素描、图形创意、版面设计、招贴设计、海报设计、书籍装帧设计、包装设计、数字媒体艺术设计、标志设计、品牌形象策划与设计、现代艺术设计史等课程。

毕业生主要面向专业设计公司、企业市场（企划）部门、媒体与传播机构及相关文化部门、宣传部门和研究单位从事艺术设计、研究和相关管理工作。

 

绘画（师范）

本专业主要培养具有良好的职业道德，掌握美术学基本理论、基础知识及基本技能，具备较高的美术创作、美术鉴赏和美术批评的实践能力，有较强的绘画实践能力，懂得教育教学规律，有一定的教育教学能力，并具备一定的外语能力和专业理论水平，能胜任创作、理论研究、教学、出版、艺术管理等方面工作，具有一定的开拓创新精神和实践能力的应用型高级专门人才。

学生在校期间将系统学习素描、色彩、中国画、油画、书法篆刻、美术概论、中外美术史、美术教学法、电脑图形设计、教育学、心理学等课程。

毕业生主要面向初级中学、文化艺术团体、出版社和其他企事业单位。
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